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Mai lapszámunkból:
•# I. L. Caragiale születésének 100-ik évfordulója elé. 

(1. old.)
A szovjet bíróság, a világ legdemokratikusabb bírósá
ga. (2. old.)
Kulturforradalmunk győzelméért le kell leplezni a ku- 
lákok mesterkedéseit. (3. old.)

# A jugoszláv ifjúság fasiszta-militarista nevelése. (3. 
old.)

4v Jelentős eredményekről számol be a kolozsvári Köz
szolgáltatási Szövetkezeti Szövetség. (4. old.)

L L. Caragiale születésének 
1OÍMk évfordulója elé

Népköztársaságunk minden 
városában és falujában lelke
sen készülnek ' a: dolgozók, a 
legnagyobb román reálista, 
I. L. Caragiale születése 100-ik 
évfordulójának megünneplésé
re. Kulturotthonokban, egyete
mek előadótermeiben Caragiale 
remek írásairól tartanak elő
adást, a színházakban pedig ez 
alkalommal a burzsoá-földesuri 
rendszert ostorozó, szellemes 
vigjátékait mutatják be.

Caragialét, a polgárság és 
földbirtokosság leleplezőjét, a 
múltban agyonhallgatták és ha 
meg is jelentek müvei, ha elő 
is adták színdarabjait, akkor 
meghamisították azok mon
danivalóját. Csák ma, a fel
szabadulás után kerülhettek 
Caragiale alakjai, harcos írásai, 
helyes megvilágításba. Dolgozó 
népünk azért készül ilyen lel
kesedéssel születésének 100 
éves évfordulója megünneplé
sére, mert Caragialeban har
costársukat látják, aki a maga 
idejében az igazságért küzdött. 
A kiváló író szellemességgel, 
tisztánlátással gúnyolta, bírál
ta meg kora, a polgári-földesúri 
társadalom rothadtságát. Nem 
volt ennek a társadalomnak 
olyan »hibája; bűné, amit ki 
ne pellengérezett volna. Ez az 
oka annak a gyűlöletnek, 
amellyel kora hatalmasai viszo
nyultak hozzá. A nagyszerű iró 
leleplezi azt, amit a polgári 
áldemokrácia takar. Ennek a 
„demokratikus**  rendszernek 
ragyogó szatirája Caragiale re
mekműve, legjobb alkotása: az 
„Elveszett levél**.  A színdarab 
tartalma lényegében egy vá
lasztás története. Ez, a válasz
tás, a választás körüli és az azt 
megelőző aljas mesterkedések, 
a színdarab szereplői, mind a 
kizsákmányolok „demokráciá
jának**  kétszínűségét és aljas
ságát bizonyítják. Ki ne is
merne rá a darab egyes sze
replőiben azoknak a képvi
selőknek elődeire, akik a szigu- 
ranca kinzókamráiba, börtö
nökbe vetették a dolgozó nép 
legjobbjait. Azokra az elődökre, 
akiknek parancsára Lupényban 
és Grivicán fegyvert fogtak a 
munkásokra és akik a fasiz-. 
mussal szövetkezve, aljas mó
don megtámadták a Szovjet
uniót.

Caragiale nem látta tisztán 
azokat a társadalmi erőket, 
amelyek megdöntik a földes
urak és tőkések társadalmát. 
Nagy pozitívuma azonban, 
hogy meleg hangon emlékezik 
meg a munkások harcáról és 
keserűen beszél a parasztság 
kizsákmányolásáról. Az az iró, 
akit a polgári kritikusok tré
fálkozó, szellemes művésznek 
tartottak, meleg szavakkal fe
jezi ki együttérzését a jogaiért 
fellázadt parasztsággal és meg- 
bélyegzi a polgári-földesúri 
rendszert, a széles néptömegek 
elnyomásáért. írásaiban kímé
letlen harcot folytatott a na
cionalizmus és a sovinizmus el
len. A nacionalizmus elleni 
harc egész munkásságát át
hatja. Különös éllel és szelle
mességgel jut kifejezésre ez, a 
„Zöld románok**  cimü írásá
ban, amelyben a népek közti 
gyűlölet hirdetőit gúnyolja ki 
és megbélyegzi a „zöld romá
nok egyesületét**,  amelynek 
alapszabálya, hogy „saját né
pének szerctctc lehetetlen azok 
számára, akik nem gyűlölik a 
többi népeket**,  az egyesület 

tagjainak gyűlölniük kell „min
dent, ami nem román**,  viszont 
„kivételt képeznek a szabály 
alól a nem' román tőkések**,  
íme, mit takar ennek a rend
szernek a nacionalizmusról 
vallott elve.

Caragiale pillanatképeiben, 
újságcikkeiben, karcolataiban 
nevetségessé teszi a kozmopo- 
litizmus különböző árnyalatai
nak képviselőit, akik anyanyel
vűket megtagadva, a romlott 
nyugati szokásokat majmolták, 
írásaiban kigunyolja a szenzá
cióra éhes sajtót, és az akkori 
iskolát, amelyben a protekció 
uralkodott.

A múlt polgári irodalomtör
ténészei évtizedeken át elhall
gatták és elhanyagolták a nagy 
kritikai reálista színmüveit. Ma 
már színdarabjait hazánk ma
gyar dolgozói is ismerik. Az 
„Elveszett levél**  cimü színda
rabját több magyar színházunk 
sikerrel játssza. Lefordították a 
„Zűrzavaros éjszaka**  című szín
darabját, és kiadták magyar 
nyelven a „Két sorsjegy**  cimü 
gyűjteményét is.

Most felszínre került írásai
ból nyilvánvalóvá válik helyes 
világnézete az írónak. Minden 
munkájában, a különböző napi
lapokban és folyóiratokban kö
zölt, magyarra most lefordított 
karcolataiban kifejezésre jut 
az az éles ellentét, amely szem
beállította őt a korabeli Romá
nia reakciós, népellenes rend
szerével. Mindig a nép elnyo
móit gyűlölte s a nép szeretete 
ott izzott lelkében és kifejezés
re jutott minden Írásában. 
Ezért fogadták Népköztársasá
gunk magyar dolgozói Cara- 
gialet szivükbe. írásaiban azok
nak az osztályoknak a képvise
lőit leplezi le, amelyek nemze
tiségre való különbség nélkül 
kizsákmányolásra építették ha
talmukat és ezt a sovinizmus 
élesztésével igyekeztek is fenn
tartani. Caragiale harcos írá
sai arra tanítják a munkás
osztályt, hogy gyűlöljék a ki- 
zsákmányolókat, mert vissza 
akarják hozni drága Népköz
társaságunkba az átkos múltat.

I. L. Caragiale születésének 
100-ik évfordulójára rendezett 
ünnepélyeken müveit ismerte
tik és értékelik. Megmutatják 
azt a szoros kapcsolatot, amely 
írásait a valósággal összefűzi. 
Kifejtik, hogy a nagy román 
reálista iró harcolt a „művé
szet — a művészetért**  elve el
len, a formalizmus és impresz- 
szionizmus ellen. Mostoha kö
rülményei ellenére Caragiale 
következetesen harcolt a reá
lista, néphez közelálló művé
szetért, amely fegyver a dolgo
zók kezében a kizsákmányoló, 
burzsoá-földesuri rendszer el
len. Népköztársaságunk min
den dolgozója tudja, hogy 
maró szatirája nemcsak a 
múlt hatalmasait érinti, hív- 
nem azok utódait Is meg
bélyegzi — a mai külföldi 
imperialistákat és azok cinko
sait. — A munkásosztály Cara
giale ünneplésével, müveinek 
megbecsülésével és azok igazi 
értelmének feltárásával azt 
igazolja, hogy haladó hagyo
mányainknak örököse és to
vábbfejlesztője. Ezért akarja 
ünnepelni méltóan a dolgozók 
tábora egész január hónapon 
át harcostársuk, I. L. Caragiale 
születésének 100-fk évforduló
ját.

I Előre. 1952. évi tervelőirányzataink sikeres teljesitéséért!

A helyi erőforrások feltárásával csökkentik 
az önköltséget a tordai munkások

A tordai „Proletáru!“-gyár dol
gozói múlt évi tervfeladatukat még 
október 12-re befejezték. A gyár 
dolgozói az 1948-as évhez viszonyít
va 1949-ben 203 százalékkal; 1950- 
ben 282 százalékkal;. 1951-ben pedig 
337 százalékkal több téglát gyár
tottak, mint '1948-ban. Emellett az 
általuk készített téglák minősége és 
tüzállóképessége is lényegesen javult 
az előző évekhez viszonyítva.

A „Proletarul“-üzemben az ad
digi jelentős mennyiségű selejt 0.61

Sgalag rendszert iétesitenek a „Varga tizemben
A múlt évben a termelés emelésé

ben, a minőség megjavításában, a 
hulladékok csökkentésében és a hul
ladékanyagok felhasználásában ki
emelkedő eredményeket értek el a 
„Varga Katalin“gyár konfekció osz
tályán. Jelentős összegeket takarí
tottak meg a nyersanyagok észszerű 
felhasználásával is. ‘

Az eredmérlyek mellett hiányossá

A hóstáti dolgozó földművesek megértették ., 
huseladqsi; kötelességük teljesítésének jelentőségét

Napról-n.apra.» 'szemünk -láttára 
épülnek az új ’ gyárát'. ' Üj üzemék' 
létesülnek, egyre erősödik,; virágzik 
az ország, javül, szépül áz; életünk. 
Gyárainkban, üzemeinkben a mun
kások nagy lelkesedéssel, megfeszí
tett erővel dolgoznak. Egymással 
versenyeznek, hogy minél , több, jobb 
árut, iparcikkeket állítsanak elő. A 
városi munkások, hősies harcának 
eredményeként. a falusi dolgozók is 
egyre több közszükségleti cikket 
vásárolhatnak a szövetkezetben, A 
dolgozó parasztoknak is egyre köny- 
nyebbé válik az életük.

Épitőmunkánk hatalmas iramában 
csak úgy tudunk továbbra is ered
ményeket elérni, ha egyre szoro

Népköztársaságunk minden tájáról
TAVASZI ELŐKÉSZÍTŐ 
MUNKÁLATOK A SZÉKELY
UDVARHELYI ÁLLAMI 
GAZDASÁGBAN

A székelyudvarhelyi „Petőfi Sán
dor**  állami gazdaság munkásai, 
technikusai az őszi mezőgazdasági 
munkák elvégzése után megkezdték 
a tavaszi kampány előkészítését. 
Teljes egészében elvégezték a gé
pek és a szerszámok javítását és 
ezzel egyidejűleg szakmai és poli
tikai tanfolyamon js résztvesznek a 
dolgozók. A szakmai előadásokon 
uj szovjet agrotechnikai módszere
ket sajátítanak el, amelyeket a 
tavasz folyamán alkalmaznak.

RÁDIÓK ÉSZ ÜL ÉKEKET K A P- 
TAK A BAKÓ-TARTOMÁNYI 
KULTUROTTHONOK

A Bákó-tartományi néptanács az 
elmúlt évben 84 rádiókészüléket osz
tott ki tartomány kulturotthonai 
között. Ezenkívül a kulturalapitvá- 
nyok bizottsága a múlt év december 
hónapjában IG rádiót, 10 patefont, 
egyenként 10—10 lemezzel és 10 
sakkjátékot osztott ki.

I’IONIR-HAZ ÉPÜL SZTÁLIN- 
VAKOSBAN

Sz.tálin-tartomány népt.mác«ának 
végrehajtobizottsága nemrégen ta
pasztalatcserét tartott a plocstj nép- 
tanáccsal. tapasztalatcsere során 
többek között meglátogatták a plo- 
esti pionirliázat is.

Az olt látottak alapján a szlálin- 

százalékra csökkent. Különös gondot 
fordítottak az észszerű gazdálkodás
ra is. A helyi erőforrásokat kihasz
nálva 1951-ben a szállítási és egyéb 
beszerzési költségek csökkentésével 
a gyár dolgozói 23 millió lejt taka
rítottak meg. Ezek a szép eredmé
nyek a munka jó megszervezésé
nek. az egyre szélesedő szocialista 
versenyeknek, a szovjet módszerek 
széleskörű, alkalmazásának, a mun
kások és technikusok magasabb 
szakmai ismeretének tulajdoníthatók.

gok is voltak, főleg a munka meg. 
szervezése terén. Nem használták ki 
megfelelően a rendelkezésükre álló 
munkaerőt, a helytelen munkameg*  
szervezés pedig fékezte a terv telje
sítéséért . folyó verseny lendületét. 
Zökkenők voltak a munka folyto
nosságában is.

Az 1952-es tervfeladatok határidő 
előtti teljesitéséért a gyár vezetősé*  

sabbá kovácsoljuk a munkások es ■ 
'parasztok szövetségét. Mi dolgozó 
földművesek, a \nunkások . segítsége 
nélkül nem szabadulhatunk meg az 
élet nehézségeitől. A munkásoktól 
csak úgy kapunk segítséget, ha mi 
is támogatjuk őket., A munkások 
csak úgy termelhetnek és küldhet
nek nekünk több iparcikket, ha rm 
biztosítjuk a gyárak és üzemek dol
gozóinak a bőséges élelmiszer ellá
tást.

Mi, hóstáti dolgozó földművesek 
is nagy érdeklődéssel olvastuk a mi
nisztertanács január 1-én a husbe- 
gyüjtésre vonatkozó rendeletét. Át
tanulmányoztuk alaposan és megér
tettük annak nagyszerű jelentőségét.

városi néptanács és az IMSz-szer- 
vezet elhatározták, hogy az első 
pioniregység alakításának hároméves 
évfordulójára Sztálinvárosban is 
pionirházat létesítenek. Tartományi 
bizottságot alakítottak, amelynek fel
adata. ellenőrizni a munkát és gon
doskodni arról, hogy április 30-ra 
a pionir-ház elkészüljön.

ZIDURI KÖZSÉGBEN KI- 
GYULT A VILLANYFÉNY
A Ramnicul-Sarat-rajoni Ziduri 

község dolgozói alaposan áttanulmá
nyozták Gheorghiu-Dej clvtársnaM 
Pártunk Központi Vezetősége főttig 
kárának jelentését az ország villa
mosításával kapcsolatban. Ennek 
nyomán elhatározták, hogy a helyi 
erőforrások felhasználásával ők is 
villamosítják ;l községet. Az elmúlt 
év decemberében a párttagok kezde
ményezésére gyűlésen megbeszélték 
a feladatokat, majd megkezdték a 
villamosítási munkát, önkéntes mun
kával a dolgozó parasztok gödröket 
ástak és felállították a villanvoszlo- 
pokat. A tartományi VilhinoMnüvek 
egyik csoportja a szerelést munkát 
befejezte. így Ziduri községben de
cember végéi) kigyult a villanyfény. 
Az áramol a G 1 Á-tól kapják,

515 KÖZSÉGI ÉS FALUSI 
KÖNYVTÁR MŰKÖDIK BI- 
UAR-TARTOMÁNYBAN

Rihar-tartományban egyre na
gyobb lendülettel fejlődik a kulim-

Az újév első napjai a „Proleta- 
rul“ dolgozóit ujabb eredmények el
érésére serkentették, így például az 
agyagmalomnál az év első 10 nap*  
jára előirányzott mennyiséget 18 
százalékkal haladták túl. A leg
szebb eredményt ezen a részlegen 
Sindean Manoila, Chiorean Petru és 
Odangiu Lucretia érték el. A prése
lésnél Onaca loan csoportja 50 szá
zalékkal, az égetők pedig 45 szá
zalékkal termeltek. többet a 10 napi 
előirányzatnál.

ge intézkedéseket hozótt a hiányos
ságok felszámolására. Az osztályon 
szalagrendszert .vezetnek be. Előké
szítik . az anyagot, hogy a szalag 
beindításával egyidőben biztosítsák 
a munka folytonosságát is. Az át
szervezés következtében uj szakká
derekre van szükség. Bugát Klára 
és Szabó Ilona szakoktatásban ré
szesítik Olasz Máriát.

'Megértettük azt. hogy Pártunk és 
kormányunk , ezen keresztül a dolgo
zók ellátását és hazánk felvirágoz
tatását biztosítja. Annak tudatában 
teljesítjük mi, hóstáti dolgozó föld
művesek a ránk vonatkozó huscladási 
•tervet, hogy ezzel a munkás-paraszt 
szövetséget, kovácsoljuk még szoro
sabbá és legdrágább kincsünket a 
békét védjük vele. Ezért arra tö
rekedünk, hogy maradéktalanul tel
jesítsük ezzel kapcsolatos hazafias 
kötelességünket. A hóstáti dolgozó 
földművesek már készülnek a hatá
rozat pontjainak teljesítésére.

Zágoni Szabó Ferenc, 
hóstáti levelező

élet. 1948-ben, a tartományban ösz- 
szesen 35 községi és falusi könyvtár 
működött. 1950-berí a könyvtárak 
száma 300-ra emelkedett. Ma 515 
falusi és községi könyvtár működik 
közel 70.000 kötettel. Ezenkívül a 
tartomány minden állami, kollektív 
gazdaságában és traktorállomásán 
külön könyvtárat létesítettek.

KÖLCSÖNT ÉS OLCSÓ TEL
KET KAPNAK CSALÁDI LA
KÁS ÉPÍTÉSÉRE A TEMES
VÁRT DOLGOZÓK

A temesvári városi néptanács vég
rehajtóbizottsága megbeszélést tar
tott a lakásépítések ügyében az üze
mek. vállalatok és intézmények meg- 
bizottaival. Ezen az értekezleten a 
családi házak építésének gyakorlati 
kérdéseit vitatták meg. A néplanács 
végrchnjtóbizottsága közölte, hogy 
minden igénylő részére 5—60(1 négy
zetméternyi olcsó telket juttat az 
építendő ház és kert ■-zámár.i. A 
telket a dolgozók a nekik megfelelő 
városrészben választhatják ki és az 
ellenértékét részletekben fizethetik. 
Ugyanakkor a Mérnökök és Techni
kusok Tudományos Egyesületétől is 
segítséget kapnak: korszerű tervraj
zokat O technikai tanácsokat.

A megbeszélésen a vasúti nimiká- 
-ok, más üzemek és vállalatok meg
bízottai közölték a néptanáccsal 
azoknak a számát, akik ezt a jelen*  
toA lakásépítési segítséget igényi'-' 
kívánják venni.
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A SZOCIALIZMUS HATALMAS HAZÁJÁBÓL
Munkaverseny a bányászok 

és a Volga-Don-csatorna építői között
A sztálini természetátalakitási terv 

utján 6650 uj tó és víztároló 
Ukrajna sztyeppéin

A Donyec-medencéhez tarto
zó rosztovi terület hetes számú 
bányájából Konsztantyin Krim- 
pehi ifjúsági brigádjának tag
gal kollektív levelet Írtak a 
Dpn-csatorna építésén dolgozó 
Viktor Mihajlov parancsnoksá
ga alatt álló iszapszivattyu if
júsági kezelőszemélyzetének. A 
bánya ifjúmunkásai azt java
solták levelükben az iszapszi
vattyu kezelőlegénységének, 
hogy kezdjenek szocialista 
munkaversenyt.

— Benneteket ért az a nagy 
kitüntetés,—hangzott a levél — 
hogy megvalósíthatjátok a. ha
talmas sztálini tervek egyikét 
és megépíthetitek a hajózható 
Volga—-Don-csatornát, hogy át
alakíthatjátok a rosztovi és 
sztálingrádi területek éghajlati 
viszonyait. Ebben a munkátok
ban mi azzal igyekszünk segít
ségetekre lenni, hogy hónapról 
hónapra fokozzuk a kitermelt 
szén mennyiségét. Ezzel kap
csolatban ’ vállaljuk, hogy min
den hónapban legalább 150 
százalékra teljesítjük a terme
lési feladatot.

A bányászok felhívása lázba 
hozta az iszapszivattyu kollektí
váját. Válaszlevelükben elmon
dották a bányászoknak, hogy 
gépük mult év júliusa óta dol
gozik a csatornánál. Első fel
adatuk az volt, hogy elzárják a 
Zampris folyócskát a Dontól. 
Ezt a feladatot a kitűzött ha
táridő előtt végre is hajtották. 
Azután a cimljanszki víztároló 
gátjának „kimosásával" bízták 
meg őket. Á szivattyú kezelői 
itt is kiválóan megbirkóztak a 
munkával és az iszapszivattyu • 
máris 650 ezer köbméter földet 
mozdított el á helyéről. Ahhoz 
hogy ezt a munkát kézzel le
hessen elvégezni ennyi idő 

alatt, 60.000 földmunkásra lett 
volna szükség. Az iszapszivaty- 
tyu fiataljai' a bányászoknak 
irt levelükben végül vállalták: 
feladatukat ők is mindennap 
150 százalékra teljesitik, vagyis 
naponta majdnem 7.000 tonna 
talajt „mosnak" ki, ezenkívül 
megtakarítják a villanyenergia 
15 százalékát.

így indult meg a két ifjúsági 
kollektíva versenye. A bányá
szok és a szivattyú-gépkezelők 
rendszeresen leveleznek egy
mással, beszámolnak eredmé
nyeikről, elmondják, miképpen 
győzték le a cél felé vezető 
utón jelentkező akadályokat.

Az ifjúsági kezdeményezés 
alapján a bányászok és épitő- 
munkások versenye széles mé
reteket öltött. így például a 
Donyec-medence egyik legna
gyobb bányájának, az Artyem- 
bányának dolgozói versenyben 
állnak annak az alagútnak 
munkásaival, amelyet az aszá
lyos szalszki sztyeppe felé ve
zető utón készítenek. Az alag- 
uton keresztül áramló hatal
mas vízmennyiség öntözi majd 
és teszi termékennyé a sztyep
pe beláthatatlan síkságát.

— Az alagutépités története 
kevés olyan, bonyolult és hatal
mas ütemü munkát ismert, 
mint amilyent nekünk kell el
végeznünk, — j elentette ki 
Nyikoláj Krajevszki, az alagút 
építésének vezetője.

— A munkálatok során sok 
százezer köbméter kőzetet kell 
kiemelni, ezenkívül 5.000 tonna 
csövet és vasbeton szerkezetet 
kell elhelyezni.

Az alagutat a moszkvai Met
ró építésében résztvett tapasz
talt dolgozók készítik. A bá
nyászoknak van mit tanulniok 
tőlük. Igaz, hogy az Artyem- 

bánya munkásai is hozzáértő 
emberek, akik a föld alatt vég
zett munka sok esztendős ta
pasztalata folyamán váltak 
mesterekké.

Á bányászok és épitőmunká- 
sok a verseny során azonban 
mind jobb eredményeket érnek 
el, mert állandóan kicserélik 
tapasztalataikat és értékes ta
nácsokkal segítik egymást. így. 
az építők már nem egyszer ke
resték fel a bányászokat, hogy 
tanulmányozzák egyik vagy 
másik módszerüket és azt átve
gyék tőlük. Ugyanebből á célból 
a bányászok is ellátogatnak az 
épitőmunkásokhoz.

A verseny eredményeként a 
bányászok és az, építők egy
aránt jelentős mértékben túl
teljesítik állapi tervüket. Az 
alkotó együttműködésnek egyre 
több nagyszerű példáját láthat
juk. A cimljanszki vizierőmü 
központ kettes számú részlege 
például versenybe lépett a 
„Komszomolszkaja Pravda" ne
vét viselő bányával; a négyes 
számú részleg a Petrovszkij- 
bányával, az egész cimljanszki 
központ a „Rosztovugolj-kom- 
bináttal". Nemes vetélkedés fo
lyik az egyes dolgozók között 
is. A rosztovi terület két ismert 
sztahanovistája: Duhanyin ré- 
selő és rakodógép-kezelő, vala
mint Vlaszjuk, az építkezés ha
talmas exkavátorának kiváló 
gépésze is egyéni versenybe 
léptek egymással. Duhanyin 
rendszeres teljesítménye 200 
százalék és, elhatározta, hógy 
teljesítményét 250 százalékra 
epeli. Vlaszjuk pedig azt aján
lotta fel, hogy napi 800 köbmé
teres téljesitményét legalább 
napi 1200 köbméterre emeli. 
Mindkét híres sztahánovista 
teljesíti felajánlását.

A kolhozparasztok és az egész 
ukrán nép nagy lelkesedéssel dolgo
zik a sztálini tennészetátalakitási 
terv megvalósításán. Az utóbbi há
rom év folyamán több mint 209 ezer 
hektár területen ültettek uj erdőket 
és létesítettek védőövezeteket. A fu
tóhomok és a szakadékos terep le
kötésére 19 ezer hektárt erdősítettek.

A hatalmas sztálini természetát- 
alakitási terv egyik alapvető és szer
ves része a tavak és víztárolók épí
tése. Az erdősítés, a víztárolók és 
a tavak nagy kihatással vannak a 
száraz időjárás leküzdésére.

A tavak és víztárolók létesíté

A Szovjetunióban félvirágzott a népek kultúrája. Képünk 
a Sztalinabád körzeti Zsflánov kolhoz művészegyüttesének 

égjük szabadtéri előadásán készült

sével a kolhozoknak lehetőségük 
nyílik arra, hogy a helyi folyóvize
ket széleskörben felhasználhassák a 
föld öntözésére, haltenyésztésre és 
mikrocentrálék .(helyi jellegű vil
lanyerőmüvek) építésére.

A köztársaságban három év alatt 
6650 tavat és víztárolót építettek, ami 
az erre az időre kiszabott tervnek 
124 százalékát teszi ki. 1951-ben 
Ukrajna kolhozaiban az öntözött 
földek területe 13-677 hektárral nö
vekedett.

A kolhozparasztok jelentős mun
kát végeznek a tavak és víztárolók 
építése terén.

A burzsoázia ideológusai 
mindenkor arra törekedtek, 
hogy ködös elméletekbe burkol
ják a jog lényegét. A burzsoá 
társadalmi valóság elkendőzé
sére különféle zavaros elméle-i 
tekét agyaltak ki. A jog általá
ban — s Így a büntetőjog is — 
szerintük osztályfeletti kép
ződmény, amely valami abszo
lút igazság, védelmére szolgál. 
Az osztályfelettinek feltünte
tett polgári jogrend a valóság
ban a kizsákmányolók teljes 
szabadságát és az elnyomottak 
gúzsbakötését jelenti. A szán
dékos elködösitésnek egyik jel
legzetessége az a jogi „tolvaj
nyelv", amelyet a burzsoázia 
törvényalkotói és jogászai ki
fejlesztettek, nemcsak azért, 
hogy a dolgozó tömegek ne ért
sék a jogszabályokat, hanem 
azért is, hogy az igy megirt 
törvényeket és rendeleteket a 
mindenkori tőkésérdekek sze
rint értelmezhessék.

A múltban a dolgozó töme
gek mindenkor érezték, hogy a 
burzsoázia jogászai az ő érde
keik ellen működnek.

A Szovjetunióban nyomban a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom után egy csapásra ha
tályon kívül helyezték a cári 
Oroszország összes törvényeit. 
A teljesen u] gazdasági és tár
sadalmi alapnak egészen uj 
felépítményre volt szüksége. 
Gyökeresen felszámolták mind
azokat az Intézményeket, ame
lyek feudális és tőkés érdekek 
védelmét szolgálták.

A szovjet bíróság,
Sztálin elvtárs az első ötéves 

terv eredményeiről tartott be
számoló beszédében szabatosan • 
megjelölte á szovjet büntető- 
törvényhozás feladatát,’ ami 
abban áll, hogy letörje az ural
muktól megfosztott kizsákmá
nyoló osztályok ellenállását, 
megerősítse a munkafegyelmet 
a szocialista gazdaság fejlesz
tése és a népnek az uj erköl
csök szellemében való nevelése 
terén

Az 1936. évi Sztálini Alkot
mány ezeknek az elveknek gya
korlati megvalósítását jelenti. 
A Sztálini Alkotmány kimond
ja, hogy az Igazságszolgálta
tást független, egységes, min
denki számára egyenlő bírósá
gok gyakorolják.

Burzsoá államokban a bírói 
állásokat kinevezés utján töl
tik be. Lenin szerint a burzsoá 
államokban dívó kinevezési és 
elmozdithatatlanságl elv arra 
szolgál, hogy a burzsoázia ered
ménnyel védekezhessék a de
mokráciával szemben. A bírák 
kinevezésének elvét kapitalista 
országokban a burzsoázia arra 
használja fel, hogy a munkáso
kat a bírói szervezet létrehozá
sának munkájától távoltartsa 
és olyan bíróságot hozzon létre, 
amelv ellenséges a dolgozó tö
megekkel szemben. Lenin min
dig nagy Jelentőséget tulajdo
nított annak, hogy minden dol
gozó részt vegyen az Igazság 
szolgáltatásban. „Nekünk saját 
magunknak kell bíráskodni. — 
mondta Lenin — minden pol- 

a világ legdemokn 
gárnak részt kell vennie a bí
ráskodásban és az ország igaz
gatásában."

Ennek a lenini elvnek meg- 
félélőleg a Szovjetunióban a 
bírákat a nép választja. A bí
róságok függetlenek és csakis 
a törvényeknek vannak aláren
delve. A perek tárgyalása nyil
vános. A vádlott számára biz
tosítva van a védelem joga. A 
vádlott védelemhez való joga a 
történelemben először a Szov
jetunióban vált alkotmányban 
rögzített alapelvvé’

A Sztálini Alkotmány szelle
mében készült 1938-ban a szov
jet bírói szervezetről szóló tör
vény, amely részletesen szabá
lyozza a bíróságok szervezetét 
és feladatait. A bírósági szer
vezeti törvény szerint a Szov
jetunióban népbirónak és népi 
ülnöknek minden 23-ik életévét 
betöltött állampolgár megvá
lasztható. A bírák választása 3 
évenként történik általános, 
közvetlen és egyenlő választó
logok alapján, titkos szavazás
sal.

A Szovjetunióban az 1949- 
ben megválasztott bírák meg
bízatása lejárt s 1951. decem
ber hó második felében folyt le 
ünnepélyes keretek között az 
uj népbirák megválasztása. Ez 
a választás mind politikai, 
mind társadalmi szempontból 
igen jelentős eseménye a 
Szovjetuniónak.

Az alapelv, amely a bírák
nak a nép által való megvá- 
lasztásában megnyilvánul, a

bírósága
bírói állások demokratikus be
töltésének legtökéletesebb elve. 
Maga a választás ténye is ne
velő hatású: az összes szovjet- 
polgárok tevőlegesen vesznek 
részt az igazságszolgáltatás 
szerveinek létesítésében. Szoros 
kapcsolat áll fenn a bírák és a 
lakosság között. A bírák meg
bízatásuk végeztével kötelesek 
a nép előtt nyilvános gyűlése
ken beszámolni tevékenységük
ről.

A most lefolyt választások 
alkalmával, —• amint azt a 
„Pravda" megállapítja, — a 
dolgozók páratlan nagy érdek
lődést tanúsítottak a bíróságok 
munkája iránt. A bírák beszá
molói alkalmával a dolgozók 
rámutattak a bírói munkásság 
hiányosságaira és értékes ja
vaslatokat tettek munkájuk 
megjavítására.

A szovjet bíróság szervezeté
nek és működésének alapelvei 
gyökeres módon megkülönböz
tetik ezt a bíróságot a burzsoá 
bíróságoktól, amelyeknek nincs 
más feladatuk, mint a kizsák
mányoló osztályok uralmának 
fenntartása és biztosítása.

A Szovjetunió bírói szerveze
téről szóló törvény 3. szakasza 
Így szól: „A szovjet bíróságnak 
a büntetés kiszabásánál nem 
csupán az a célja, hogy megto 
rolja a bűncselekményt, hanem 
az Is, hegy megjavítsa és átne
velje a bűnözőket. A bíróság 
egész működésével neveli a 
Szovjetunió polgárait a ha
záért és a szoclállzmus ügyéért 

váló önfeláldozás szellemében, 
a szovjettörvények pontos és 
hajthátatlan végrehajtásának, 
a szocialista társadalmi kötele
zettségek becsületes teljesítésé
nek és a szociális együttélés 
szabályai tiszteletbentartásá- 
nak szellemében."

A szovjet bíróságnak e tör
vényben kihangsúlyozott ne
velő feladatára Lenin a szov- 
jetblróság szervezésének első 
napjától kezdve gyakran rámu
tatott. Lenin szerint a proletár 
riátus diktatúrája véres és vér- 
telen, erőszakos és békés, kato
nai és gazdasági, pedagógiai és 
közigazgatási harc a régi tár
sadalom erői és hagyományai 
ellen.

A szovjet bíróság, amikor a 
szovjettörvények megsértőivel 
szemben büntetést alkalmaz, 
egyidejűleg azok átnevelésének 
feladatát Is végzi. Visinszkij 
elvtárs mondta: „Amikor az 
igazságszolgáltatás a dolgozók 
szolgálatában áll, megszűnik a 
dolgozók elnyomásának eszkö
zévé lenni és a nevelés hatal
mas eszközévé változik."

A bíróság csak olyan állam
ban végezhet nevelő munkát, 
ahol — mint a Szovjetunióban 
—- a törvények az egész nép 
akaratát fejezik ki, s ahol a 
bírákat maga a nép választja.

A szovjet bírói rendszer kez
dettől fogva demokratikusabb 
bármely burzsoá állam bírósá
gánál A szovjet bíróság, a világ 
legdemokratikusabb bírósága.

, Dr. Turnowsky Sándor 
ny. egyetemi tanár
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Amerikai diplomaták mesterkedései 
Egyiptomban

KAIRÓ. (Agerpres.) — A 
TASS jelenti: Jóltájékozott kö
rökre hivatkozva az egyiptomi 
„Al-Ahram" cimü újság párizsi 
tudósítója jelenti, hogy az el
következő 10 nap folyamán 
Egyiptom ajánlatot kap majd 
az úgynevezett „középkeleti 
parancsnokság“-ban való rész
vételre.

Az „Al.Ahram" azt írja a to
vábbiakban, hogy az amerikai 
kormány egyiptomi és szudáni 
szakértője, Wellés Stabler, — 
aki a terv kidolgozásában részt- 
vétt, — rövidesen Egyiptomba 
utazik.

A lap értesülései szerint Mat- 
tison, az amerikaiak egyiptomi 
nagykövetségének tanácsosa 
Szudánba utazott, hogy „tanul
mányozza" a helyzetet. Matti-

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati Iroda jelenti, hogy az 
Albán Munkapárt Központi Bizott
sága január 8-án tartotta 12. teljes 
ülését, amelyen elhatározta, hogy 
1952 március - 31-ére összehívja a 
párt "második kongresszusát,

PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia 
kormányválság tovább tárt. Georges 
Bidault kísérletezett kormányalaki- 
tással, de sikertelenül. Most a köz-., 
társasági elnök Edgár Faure radiká
lis szocialistát bízta még az uj kor
mány megalakításával. A francia 
dolgozók béképolitikát folytató kor
mányt követelnek. Ezer és ezer 
dolgpzó tüntető sztrájkot szervez,' 
amelyen követelik, hogy végre a 
francia nép érdékeit' szolgáló . kormá
nya legyen az országnak.

PEKING, — (Agerpres-) A viet
námi néphadsereg főparancsnoksága 
közölte, hogy november 10 és de
cember 31 között a néphadsereg 
egységei 71 ütközetben vettek részt. 
A harcok során megsemmisítettek, 
illetve megsebesítettek 6637 ellen

1 ifjúság .

A belgrádi Tito-fasiszták a jugo- 
• szláv ifjúságot fasiszta nevelésben 

részésitik, mert éz felel meg a lég. 
jobban a belgrádi banda aljas kül- 
és belpolitikai célkitűzéseinek. Ugyan
akkor a titóisták megfelelő ágyútól, 
feléket akarnak biztosítani a háborús 
uszító imperialisták ujább agressziói 
szájaiéra és ezért militarista kalan
dorszellemben nevelik az ifjúságot.

A titóista fasiszta nevelés szol
gálatában állnak a mai jugoszláviai 
„ifjúsági szervezetek1' is. A „Na- 
rodna Omladina Jugoszlavije" 
például nem más, mint a hírhedt 
Hitler-jugénd szervezet lemásolása. 
Ezekben a szervezetekben, hírhedt 
titóista ügynökök töltik be a vezető 
helyeket, mint például Neoricsics, 
Dugonyics, Drulovics, stb. Az ifjú
sági szervezeteket a belgrádi bandi
ták arra használják fel, hogy általuk 
megkíséreljék kiirtani a jugoszláv 
ifjúság haladó szellemű hagyományait 
és azok helyébe féktelen sovinizmust 
ültessenek. Ezek a szervezetek, az 
ifjúsági előadások, a plenáris ülések 
és az ifjúsági kongresszusok a fasiz
mus szégyenteljes szószékeivé váltak, 
amelyekről a Tito-klikk ügynökei a 
demokratikus, haladószcllemü erők 
elleni harcra uszítják az ifjúságot.

A jugoszláv ifjúság „központi ve
zetőségének" 15. plenáris ülésén tel
jesen fasizálták a „Narodna Omladi
na Jugoszlavijc" szervezetet: meg
változtatták a szervezeti szabályzat 
!>.. 10. és 16. pontját, amelyek lerög
zítették a jugoszláv ifjúság kapcso
latait a Szovjetunió és a népi demo
kráciák ifjúságával, valamint a Pc- 
niokratikus Ifjúság Világszövetségé
vel.

son, mielőtt elhagyta Egyipto
mot, tanácskozott Hakki pasá
val, Egyiptom külügyminiszte
rével. Mattison elutazását az 
amerikai követség élénk tevé
kenysége követte. Cafefery 
amerikai nagykövet január 7- 
én tanácskozott Hafez Afifi pa
sával, a királyi kabinet vezető
jével, ezután pedig Tugai-al, a 
török követtel, majd Stevenson 
angol követtel.

A „Journal D'Egypte" cimü 
újság közli, hogy az amerikai 
nagykövet állítólag támogatást 
ígért az egyiptomi kormánynak 
a szudáni kérdés megoldásá
ban. Jóltájékozott egyiptomi 
körök úgy vélik, hogy a szudá
ni kérdésnek amerikaiak általi 
„tanulmányozását" az ameri
kaiak beavatkozó lépései köve
tik majd Szudán belügyeibe.

séges katonát, 1319-et pedig foglyul 
ejtettek. A Fekete-folyam vidékén 

több ellenséges egység megadta ma
gát a néphadseregnek.

PRÁGA. — (Agerpres.) Az ame
rikai imperialisták kémszolgálata 
ügynököket csempészett be a Cseh
szlovák Köztársaság területére. A 
csehszlovák államvédelmi szervek 
a kémeket elfogták ’s most bíróság 
eiá állították őket.

SANGHAJ. — (Agerpres.) A 
TASS jeíénti: Az amerikai főhadi
szállásra hivatkozva a tokiói rádió 
jelentette, hogy az amerikai meg
szálló hatóságok 1951 december 
23-ig 541 millió 563 ezer dollár ér
tékű hadianyagot rendeltek a japán 
ipartól. A . jelentés hangsúlyozza, 
hogy, a" decemberben eszközölt ren
delések 30—40 százalékkal megha
ladják áz ..októberi és ’ novemberi 
rendelésekét, .

PÁRIZS? — (Agerpres.) A TASS 
jelenti:, Teheránból érkezett hírek 
szerint az iráni külügyminisztérium 
január 12-én közölte a brit kor
mánnyal, hogy az Iránban lévő ösz- 
szes angol konzulátusokat bezárja. 
Az iráni brit konzulátusoknak ja
nuár 24-én kell beszüntetniük műkö
désüket. '

Azóta a jugoszláviai ifjúsági szer
vezetekben féktelen rágalomhadjára
tot indítanak a Szovjetunió és a né
pi demokráciák ellen.

A „Jugoszlávia mindenek felett" 
jelszóval a titóisták a nagy-jugoszláv 
sovinizmus magvát hintik él az ifjú
ság körében. Nagy hangon hetven- 
kednek, hogy Jugoszlávia „volt az 
egyetlen erő a Balkánon, amely meg- 
félemlitette Németországot", hogy „a 
jugoszlávok tökéletes katonák", hogy 
„továbbfejlesztették a marxizmust", 
hogy Tito „Jugoszlávia népeinek 
lánglelkü vezére1', stb . •.

Ma, amikor a világ valamennyi 
haladó és békeszerető népe elszánt 
harcot folytat a béke megvédéséért, 
a titóisták egy újabb háború kirob
bantására készülődnek. Kötelezővé 
tették a katonai előképzést nemcsak 
a középiskolákban, hanem az egye
temeken és a főiskolákon is.

A jugoszláv ifjúság világosan lát
ja, hogy a belgrádi fasiszta banda 
egy újabb véres katasztrófába akarja 
sodorni. A Icgfóktclenebb terror kö
zepette is híven őrzi forradalmi ha
gyományait és elszánt harcot foly
tat a Tito-banda ellen. A jugoszláv 
ifjúság példaképei Stavljarin, Kanu- 
rity ifjúmunkások és társaik, akik a 
belgrádi bíróság előtt, amely a „Par- 
tizanka"-gyár fclgytijtásávaI vádolta 
őket, bátran kijelentették, hogy har
cuk célja „a jugoszláviai fasiszta 
rendszer megdöntése,"

A jugoszláv ifjúságban szilárdan 
cl a meggyőződés, hogy a jugoszláv 
dolgozó tömegek oldalán vívott el
szánt harca rövidesen elsöpri tzabad- 
-ágának és öi-gctlensóctének gyűlölt 
árulóját, a fasiszta Pito—Kardcly—■ 
Rankovics-klikket.

Kulturf©riadalmunk győzelméért 
le kell leplezni a kulákok mesterkedéseit
Pártunk és kormányunk gon

doskodásából hazánkban szá
mos iskola és kultúrotthon lé
tesült, ahol a különböző nem
zetiségek nyelvén nevelik . a 
dolgozókat. Kolozsvár-tarto- 
mányban például népi demo
kratikus rendszerünkben 62 al- 
sófoku, 160 felsőfokú elemi, 55 
középfokú iskola létesült. Szár 
mos iskolai bentlakást talá
lunk, ahol a román és magyar 
gyermekek szoros barátságban 
élnek. De nemcsupán az isko
lákban nevelnek testvéri együtt
élésre, hanem a községi és fa
lusi kulturotthonokban is. A 
román és magyar kulturottho- 
nok szorosan együttműködnek, 
tapasztalatcseréket szerveznek, 
így a feleki román község kul- 
turcsopcrtja gyakran vendég
szerepel a györgyfalvi magyar 
kulturotthonban. Úgyszintén a 
györgyfalviak is vendégszerepéi
tek Felek községben. Ebbén a 
két faluban Pártunk követke
zetes politikája nyomán a ro
mán és magyar ifjúság megérti 
egymást. A románok magyar 
csárdást, a magyarok pedig ro
mán népitáncokat táncolnak a

ZSIBÖ-RAJONBAN A RDNSZ
SZERVEZETEK AJANDÉ- ■ 

KOKAT OSZTOTTAK
.. A GYERMEKEKNEK

A RDNSz Zsibó-rajoni szerveze
tének tagjai minden munkában tévé-, 
kényén résztvesznek, így például de
cember hónapban segítettek a béke
bizottságoknak a koreai- akció meg- ‘ 
rendezésében. Ugyancsak december
ben több községben télifa-ünnepélye- 
ket rendezték, ahol a dolgozók gyer
mekeit ajándékban részesítették. . Zsi
bón a télifa-ünnepély alkalmával 70 
múnkásgyermék. gyönyörű ruházati 
anyagokat, játékszereket rés niás cso
magokat kaptak,/ . / .

A télifa-ünúeúélyek megrendezése*  
ben a fajon-területén számos RDNSz- 
tag tűnt ki. így - például Zsibón Sze
kér Hona és Nagy Ella, Hidalmáson 
Flórian Onita, Ciuca Maria és Páska 
Juliaíia. . ■ 7

' /' A

Fejlőittg tó a zilahi MPielarwl“ szövetkezet
A zilahi . „Pielarul" cipészipari 

termelőszövetkezet azok közé a . ter
melőszövetkezetek közé, tartozik, ame
lyek a tervszerű'gazdálkodás eredmé
nyeként a kongresszusi határozat 
megjelenése óta jelentős megvaló
sításokról számolnak be. A „Pielarul" 
szövetkezet munkakollektivája arra 
fektette a fősulyt az utóbbi hetek
ben, hogy-minél több helyi és vidéki 
kisiparost vonjon be a szövetkezetbe 
és ezzel növelje a vállalat dolgozói
nak létszámát. A taglétszám növe
kedése uj termelőmühelyek . létesíté
sét tette szükségessé/ A szövetkezet 
vezetősége a tagok segítségével igye
kezett minden lehetőséget felhasználni 
e cél érdekében és nem eredményte
lenül: a szövetkezet fióküzemeinek 
száma rövidesen 22-re emelkedett. 
Ügyeltek arra i«, hogy ne csak a 
helyi lábbelikészitési és javítási szük
ségletekét lássák el, hanem a vidéki 
dolgozó parasztok szükségleteit is 

kielégítsék. így létesítettek Szilágy- 
somlyón 4 javítóműhelyt, 1 timármü- 
helyt és 1 elárusító üzletet. Érmi- 
hályfalván 2 javítóműhelye, Zsibón 1

A „Triumf" ifjúmunkásai fordítsanak nagyobb gondot 
az autógyertyák minőségére

Örömmel olvastuk az újságból né
hány héttel ezelőtt, hogy a kolozs
vári „Triumf "-gyár megrövidítve 
a meghatározott időt, már szeptem
ber 8-ra befejezte 1951. évi előirány
zatát. Ez az eredmény kétségkívül 
dicséretére válik az üzem vaíamcny. 
nyi dolgozójának.

Mint városi közüzemi dolgozó, aki 
a „Trium("-gyárban készített autó, 
gyertyákkal dolgozom, tnég nagyobb 
lelkesedéssel olvastam volna ered
ményeikről, ha például az Üzem mun
kásai arról is beszámolnak, hogy a 
mennyiségi termelés mellett a minő
ség terén is éppen olyan szép ered
ményi értek el. Ez. a vágyam, a a 

közösen rendezett kultureste- 
ken.

A román és magyar dolgozók 
testvéries együttélését tapasz
taljuk a hunyadrajoni Gyerő- 
vásárhely faluban is. A párt- 
alapszervezet kezdeményezésé
re kulturotthont építettek. Az 
építkezésnél mind a román, 
mind pedig a magyar dolgozók 
önkéntes munkát végeztek. Ve
gyes dalárdájuk eredményesen 
működik. Ezenkívül tartomá
nyunk területéről számos pél
dát lehetne felhozni, ahol Pár
tunk tanításai nyomán a ro
mán és magyar dolgozók közö
sen építik boldog jövőjüket. A 
gyalui, Dés-cichegyi és más 
kollektív gazdaságokban min
den munkát közösen végeznek, 
vegyes brigádokat alakítottak.

Amikor a nemzeti kérdés 
megoldásának eredményeiről 
beszélünk, nem hallgathatjuk 
el azt sem, hogy egyes falvak
ban az osztályellenség szándé
kosan próbálja akadályozni a 
román és magyar dolgozók 
testvéries együttélését. A kulá
kok szennyes terveket szőnek, 
hogy elszigeteljék az ifjúságot

Verespatakon megjavítottak 
/ a MNSz szervezeti munkát

A MNSz verespataki szervezete 
megalakulásának első éveiben példás 
munkát . fejtett ki. Annál szembetű
nőbb azonban az utóbbi évben tör
tént visszaesés. A . vezetőség és az 
utcafelelősök nem tudták összefogni 
a munkát és ezért kevesen jelentek 
meg a gyűlésekén. Az olvasókör sem 
működött rendszeresén. Ilyenformán 
hanyagságból lassan-lassan megszűnt 
■a kapcsolat. a helyi szervezet veze
tősége és a tagok" között.

Kovács Mária, a MNSz helyi szer
vezetének volt elnöke nem nézhette be a tagsági díjakat. Az első taggyü- 

■ tétlenül szervezetünk hanyatlását es iésen nagy számban jelentek meg,
segítséget kért a. Párt rajoni bízott-., 
ságától. . Az elvtársak készségesen siet
tek szervezetünk segítségére.’ A ka
pott segítséggel átszerveztük a veze
tőséget. Az . uj ' . vezetőség Varga 

javítóműhelye, Krasznán javító és 
timármühelye van a szövetkezetnek.

A „Pielarul" szövetkezet, hogy a 
helyi erőforrásokat még jobban ki
használhassa, melléküzemeket is' lé
tesített. A környékbeli dolgozó pa
rasztok már régen hiányolnak egy 
gyapjufeldolgozó üzemet. A vezető
ség elhatározta, hogy melléküzem
ként létesít egy gyapjúfeldolgozó 
osztályt. Az üzemet gyapjufésülő és 
tépőgépekkel szerelték fel. Néhány 
héttel később a szövetkezet szőnyeg- 
és pokróc-szövődét létesített.

A vállalat dolgozói a lábbelik ké- 
■ szitásén él is nagy súlyt fektetnek 
arra, hogy észszerűen kihasználják 
a helyi erőforrásokat. így például a 
cipészmühelyekben fennmaradt bőr- 
hulladékből színes női szandálokat, 
pénztárcát, szemüvegtokot, női tás
kákat és öveket készítenek. A bocs- 
korkészitő osztályon összegyűlt gu- 
niihuíladékból pedig jóminőségü láb
törlőket állítanak elő. •

A vállalat vezetősége a pártalap- 
szervezet segítségével és irányításá
val 1951 őszén 20 tagból álló szak

többi hasonló szakmában dolgozó 
munkatársaim vágya is. ugyldtszik 
eddig csak kívánság maradt. A 
„Triumf"-gyár ifjúmunkásai ugyan
is a minőség javítása terén nern 
mutatnak fel kellő eredményt.

Az elmúlt évben több esetben igen 
gyenge minőségű autógyertyákat 
kaptunk a „Triumí"-bó1. Sok esetben 
az njonnan beszerelt gyertya nem ad 
szikrát, hamar használhatatlanná vá
lik. Hogy mi az oka ennek, nem 
tudjuk. De minden valószínűség arra 
mutat, hogy a gyár ifjnmunká'ai nem 
fordítanak kellő gondot a gyertyák 
összeszerelésére.

A ro<.sZ gyertyák készífc-ővil három

a - kulturotthonból. Ezeket a 
terveket valóra is váltják, ott, 
ahol a tömegszervezetek, a 
néptanács és a kultúrotthon 
vezetősége nem elég éber, nem 
leplezi le idejében a kulák- 
mesterkedéseket. Ez történt a 
Torda-rajoni Harasztos község
ben is, ahol Simánál István ta
nító kulák befolyás alatt áll. 
Ennek következtében a jól mű
ködő vegyes énekkar megszűnt 
létezni. A kulturotthonban az 
Ifjúság elszigetelődése tapasz
talható. Hasonló esettel talál
kozunk Egerbegy közsegren is.

A fenti példákból világosan 
kitűnik, hogy ott, ahol a tö
megszervezetek nem leplezik le 

'idejében az osztályellenséget, a 
kultúrotthon nem tölti be azt 
a feladatot, amelyet Pártunk
tól kapott. Szükséges tehát, 
hogy a pártszervezetek irányí
tásával a tömegszer vezetek a 
jövőben még jobban fokozzák 
az éberséget és leplezzék le 
mindazokat, akik valamilyen 
formában gátat akarnak vetni 
kulturforradalmunk, a román 
és magyar dolgozók testvéries 
együttélése elé. I. Gy,

György, Pálos Jolán, Bátoni Lajos 
és Gagyi Rudolf megértették ', a 
MNSz-múnka jelentőségét és elhatá-. 
rozták, hogy újjászervezik az utca- 
felélősi hálózatot. Az ' utcafelelősök 
számát 8-ról 16-ra emelték. Ezáltal 
lehetővé vált, hogy minden utcafele- 
lős kisebb körzetben, alapos felvilá
gosító munkát végezzen.

A vezetőségi tagok átszervezésével 
és az utcafelelősök számának növelé
sével községünkben megjavult" a
MNSz szervezeti munka. December
ben a. tagok 85 százalékban fizették 

ahol elhatározták, hogy -megjavítják 
a kapcsolatot a' vezetőség és tagok 
között.

. . Kornya Valéria,
levelező

mai tanfolyamot szervezett. A tan
folyam időtartama 6 hónap. Később 
a sZilágysomlyói fióküzem dolgozói 
részére is indítottak egy 20 tagú 
szakmai tanfolyamot. A hallgatók 
rendszeresen járnak az előadásokra 
és az ott tanultakat. igyekeznek már 
is alkalmazni mindennapi munkájuk
ban. A szövetkezetnek ma már több 
élmunkása. van. A szakmai ismeret 
bővítésével az élmunkások — mint 
Szalontai József, Somogyi András, 
Gáli Miklós, Papp Lázát és mások 
— elérték azt, hogy naponta másfél, 
vagy két normát teljesítenek.

Az üzemvezetőség gondoskodik 
a vezetőségi tagok utánpótlásáról is. 
Nemrég szövetkezeti vezetőképző 
tanfolyamot létesítettek, ahol - a vál
lalat dolgozói közül vezetőségi ta
gokat képeznek ki. Ezen a tanfolya
mon elsősorban a szovjet szövetke
zeti vezetők szervezési módszereit 
tanulmányozzák.

Debrcczi Bálint, 
a „Pielarul" szövetkezet 

dolgozója

szoros kárt okoznak népgazdaságunk
nak. Nem használják ki észszerűen 
az értékes felszereléseket, elrontják 
a drága nyersanyagot és hátráltat
ják a közlekedést, ami nem utolsó 
kérdés. Az. autógyertyák gyakori 
kicserélése miatt leállított autóbu
szok az utazni kívánó dolgozók ér
tékes munkaidejét rabolják el.

A város közlekedésének megjaví
tása érdekében tehát nagyobb segít
séget kérünk a kolozsvári „Triumf"- 
gydr dolgozóitól.

Lakatos Gyula, 
a városi közüzemek autójavátó- 

mírhrh ének dolgozója



Jelentős eredményekről számol be 
a kolozsvári Közszolgáltatási Szövetkezeti Szövetség

Szinház - Mozi - Opera

A kolozsvári Közszolgáltatási 
Szövetkezeti Szövetség vezető
tanácsa néhány nappal ezelőtt 
zárszámadást készített az el
múlt évben elért eredmények
ről és hiányosságokról.

A szövetség 1951. január 1-én 
kezdte meg működését. A tar
tományközi szövetségbe meg
alakulásakor 1931 tag iratko
zott be, akiknek jegyzett üzlet
része meghaladta a 19 millió 
lejt. A tagok által behozott gé
pek, szerszámok, felszerelések 
és egyéb nyersanyagok leltári 
értéke közel 21 millió lejt ért 
el. Hogy a szövetkezetek jól 
működhessenek, a befizetett 
üzletrészekből még az év elején 
10 millió lej értékben gépeket 
és szerszámokat vásároltak.

A szövetség vezetősége nagy 
gondot fordított arra, hogy a 
hozzá tartozó Kolozs-, Bihar- 

Nagybánya-tartományokban lé
vő kisipari műhelyeket minél 
szélesebb körben bevonja a szö
vetkezeti munkába. Ennek ér
dekében mind a szövetség, 
mind pedig a már meglévő ter
melőszövetkezetek aktivistái 
kitartó felvilágosító munkát 
végeztek a tagok bevonása ér
dekében. így történt az, hogy 
1951. év utolsó napjára az év- 
eleji 1931 tagról 2558 tagra 
emelkedett a létszám. A szö
vetséghez tartozó termelőegysé
gek száma pedig 24-re növeke
dett. Az újonnan belépett ta
gok közül 536-on hozták be gé
peiket és egyéb termelőeszkö
zeiket 23 és félmillió lej érték
ben. A jegyzett üzletrészek ér
téke pedig egyetlen év alatt 19 
millióról 37 millióra növeke
dett.

A három tartományban mű

ködő 24 közszolgáltatási szö
vetkezeti egység dolgozói válla
latuk fejlesztése és termelési 
tervük növelése érdekében kü
lönös gondot fordítottak a szö
vetkezet gépesítésére. Ezt bizo
nyítja az, hogy a meglévő fel
szereléseken kívül 1951-ben 
többmillió lej értékű gépeket, 
szerszámot és berendezéseket 
vásároltak.

A kolozsvári közszolgáltatási 
szövetséghez tartozó egységek 
dolgozóinak elért eredményei 
biztos alap ahhoz, hogy az 
1952-es évben még nagyobb si
kereket érjenek el tervük tel
jesítése és szövetkezetük fej
lesztése terén. A szövetség dol
gozói igyekeznek ehhez minden 
segítséget megadni az újévben.

Kóka Károly
szövetségi tanácsos

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
1952. január 16-án, szerdán este 8 

órakor: Parasztbecsület és Bajaz. 
zók.
1952. január 18-án, pénteken este 

8 órakor: Onyegin.
1952. január 20-án, vasárnap este 

8 órakor: Traviata.
ÁLLAMI MAGTAR OPERA:
Január 17_én, csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
Január 20-án. vasárnap déután 3 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 16-án este 8 óra
kor: Lelkiismeret (Másodszor).

A KOLOZSVÁRI
állami bábszínház műsora

Csütörtökön, január 17_én délután 
3 órakor: Himola kincsei.

Pénteken, január 18-án este 8 óra- 
kci, Botcsinálta doktor. (Felnőttek
nek).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI MŰSORA:. -

MOZI:
„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 

tajgai ember. Előadások kezdete: 3, 
5. 7. 9 órakor. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10—12 óráig ma 
tiné. vasárnap 11—1 óráig matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiná

HALADÁS MOZGÓ: Martié. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt- 11 órakor matiné-

MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Elő
adások kezdete-. 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor ma. 
tiné. Következő műsor: Az eskü.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
kis iskolás leány. Előadások kezdete 
4, 6. 8-kor. Vasárnap d. e. 11 óra
kor matiné:

POPULAR MOZGÓ: Három 
találkozás. Előadások kezdete 3. 5, 
7. 9_kor. Vasárnap d. e: 11 órakor 
matiné:

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. 
Egy uj fiatalság. Szines.

Lengyel filmünnepély 
a kolozsvári „Popular" film

színházban
A külföldi kapcsolatokat ápoló román intézet és 

a bukaresti „Sovromfilm" január 20 és 26 között a 
kolozsvári „Popular" filmszínházban rendezi meg a 
Lengyel Köztársaság filmművészetének ünnepét. A 
filmünnepély során hét lengyel filmalkotást mutatnak 
be. amelyek jelzik a fiatal köztársaság .filmművé
szetének fejlettségét. A filmünnepély a „Legyőzhe
tetlen város" cimü nagyszerű filmalkotással ■ nyílik 
meg-, melyet a „Varsói gettó“, az „Utolsó állomás", 
a „Varsói premier", „A kincs". „Az első felszál
lás1' és a „Magányos ház" cimü filmek bemutatása 
követ.

A Kolozsvár-tartományi Filmszinházi - Vállalat a 
filmünnepély sikere érdekében a „Popular" film
színházban felvilágosító, és jegyelővételi irodát állí
tott fel, ahol az érdeklődők minden felvilágosítást 
megkapnak. A gyárak, üzemek, intézmények és vál
lalatok kultnrfelelősei —. az előzetesen begyűjtött 
jegyárak ellenében ■— idejében biztosíthatják a. he
lyeket a dolgozók ' számára, az egész filmünnepély 
idejére.

A Bukarestben nagy sikerrel zajló lengyel film- 
ünnefiély iránt Kolozsváron is hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg, (—)

A „Felszabadult Föld" 
cimü uj magyar film

Kolozsváron
A kolozsvári „Augusztus 23“ filmszínház 

szerdától mutatja be a fiatal magyar filmmű
vészet uj alkotását, a „Felszabadult föld“ cimü 
filmet, a Kolozsváron is nagy sikert aratott 
„Talpalatnyi föld“ folytatását Mig a „Talp
alatnyi föld" a letűnt polgári-földesúri rend
szer által kizsákmányolt, nyomorban és sötét
ségben tartott parasztcsalád sinylődését örökíti 
meg, a „Felszabadult föld" cimü uj magyar 
film a magyar parasztcsaíád — s ezzel együtt 
az egész magyar dolgozó parasztság — felsza
badulását mutatja be. A film az élet elevensé
gével ábrázolja a magyarországi dolgozó pa
rasztság harcát a földreformért. .

A „Felszabadult föld" cimü film főszerepeit. 
Szirtes Ádám és a Kossuth-dijas Mészáros Ági 
alakítják. A—)

ABRUDBÁNYA: Jan. 17-ig: A 
ballerina. Jan. 18—21-ig: Győz az 
élet. — NAGYENYED: Jan. 17-ig: 
A munka dicsősége. Jan. 18—21-ig: 
Ünnepnap. — DÉS: Jan. 17-ig: Ka
lózok szigete.' — SZAMOSUJVÁR: 
Jan. 17-ig: Uj fiatalság. Jan. 18— 
21-ig: Donyeci bányászok — BÁN- 
FFYHUNYAD: Jan. 17-ig: A bal
lerina. Jan. 18—21-ig: Kína leányai. 
— ZSIBÓ: Jan. 17-ig: Tengeri 
zászlóalj. Jan. 18—21-ig: Nappalok

és éjszakák. — TÖRD A: Jan. 17-ig: 
A csapda. Jan. 18—24-ig: Cigányok. 
— MAROSUJVÁR-. A Visztula 
partján. Jan. 17—20-ig: Szevaszto- 
poltól 4 km-re. — ZILAH: Január 
17-ig: Két bajtárs. Jan. 18—21-ig: 
Berlin éléste I. része. — TOPÁN
FALVA: Sport és barátság a sztálinvá- 
rosi Pojánán. Jan 17—20: Boldog ta. 
lálkozás. — VERESPATAK: Mik- 
luho Maklai. Jan. 17—20-ig: Párizs 
gyermeke, — SZAMOSFALVA: 
Jan. 17—20-ig: Távol Moszkvától.

„BOTOST N A L T A D O K T O R"
(Moliére bemutató a kolozsvári néptanács bábszínházában.) ■

Közlemények
. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változé

kony idő: újabb felhőátvonulások, 
főleg az északi tartományokban kV 
sebb havazás, esetleg havaseső. Mér
sékelt nyugati szél. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen. Nappal ol
vadás. Kolozsváron kedden hajnalban 
—6 fok, délben +1 fok volt, a 
légnyomás 767, mm., alig változik.

* HALÁLOZÁS. Méliy fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett édes
anyánk id. özv. Mikes József né, életé
nek 76. évében elhunyt. Temetése f- 
hó 16-án, szerdán délután 4 órakor 
lesz a temető nagykápolnájából. Ta
más Jenőné és családja.

Apróhirdetéseit
ELADÓ egy sátor a baromvásár

téren. Érdeklődni Horea-ut 17, I. 
emelet, Verner József. — ELADÓ 
furniros ágyak, különböző asztalok, 
könyvállvánj'. Bethlen-utca 27 szám.

Elveszett iratok.
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte personale au fost 
pierdute ?i posesorii lor le declará 
nule de drept in máinile oricui s'ar 
afla: ,

GULÁCSI ALEXANDRU Cluj, 
Str. Cibzarilor Nr. 10, pierdut per
mis de circulatie de bicicleta Nr. 373. 
eliberat de Militia Cluj .

TÉGLÁS lOSIF Cluj. Str. Mara- 
sestj Nr. 42—44. pierdut cartela de 
Combustibil Nr 15754 típ. C. Seria 
077446—7,1 I—1952. eliberat de In_ 
treprindei-éa Regionala Combustibil 
Cluj.

MOLNÁR FÜLÖP ELISABETA 
Cluj, Str... Donat Nr. 74, pierdut per 
mis de circulatie de bicicleta Nr. 
4107, eliberat de Militia Cluj.

CSALÁDI HÁZAK 
öröklakások, parcellák, gyümöl
csösök eladók. GÖRÖG ingatlan
közvetítő.- Mototov-utca 1 szám.

Moliére. a XVII, századbeli klasz- 
szikus. francia vigjátékiró egyik leg
szellemesebb darabját mutatta be 
felnőtt közönségnek a kolozsvári 
néptanács bábszínháza. Helyes kez
deményezés volt a bábszínház . veze
tősége részéről a felnőttek részére 
rendezett előadás. A bemutató nagy 
sikere azt bizonyítja, hogy a báb- 
szinjátszás nemcsak > a gyermekek
nek, hanem, a felnőtteknek is örömet 
és szórakozást jelent. A „Botcsinálta 
doktor'1 bemutatójával a bábszínház 
fejlődésének uj korszakához érkezett 
el. Az eddigi fejlődést nagyban elő
segítette as a tény, hogy a kis kol
lektíva tagjai lelkesen tanulmányoz
ták a szovjet bábszinjátszás művé
szetét és Szcrgej Obrazcov müveit.

Moliére munkássága a feudalizmus 
felbomlásának és a polgárságnak, 
mint társadalmi osztály megerősö
désének korára esik. Moliére a feltö
rekvő polgárságban ösztönösen is 
meglátta azokat a jellemvonásokat, 
amelyek néhány század múlva a pol
gárságban egyre inkább kifejlődtek 
Darabjaiban kigunyolla nemcsak az 
arisztokratákat, hanem a polgárt is- 
Vigjátékaiban leleplezte a fösvény
séget, a képmutatást, a pénzhajhá- 
szásl. az arisztokrácia szokásainak 
majmolásál, az álludományosságot, 
a bigott vallásosságot, stb. Bemutat
ta azt a társadalmat, ahol az emberi 
természet legszebb érzése, a tiszta 
szerelem is meghal, mert a férfiak
nak és lányoknak azzal kellett há
zasságot kötniük, akinek több volt 
a pénze, hogy ezáltal szüleiket az 
anyagi csődtől megmentsék. A „Bot
csinálta doktor" cimü kis vígjátéké 
egyike a magyar színpadon először 
játszóit Moliére daraboknak. Jelleg
zetes helyzet-vígjáték. A darab fő

hőse Sganerelle, 
közeli rokonságban álló népi hős. A 
veréssel „doktorrá avatott" favágó 
alaposan megbosszulja a rajta esett 
sérelmet. Segít a fukar polgár. Gé- 
ronte leányának megszöktetésében és 
ezáltal elősegiii az igazi szerelem 
diadalát. Népi furfangjával minden
kinek túljár az eszén és minden 
helyzetben feltalálja magát. Moliére 
ebben a darabban kigunyolja a min
den tudományos alapot nélkülöző 
polgári orvostudományt és leleplezi 
a műveletlen polgárságot.

Ennek a vígjátéknak a bábszín
házban való bemutatása nem igényel 
nagyobb átdolgozást. Simándj Anna 
átdolgozásának erényei mellett, ko
moly hibái vannak. Erényei közé 
tartozik, hogy több helyen a darab
ba illő, kedves játékokat irt bele. 
Nagyon kedves és jó megoldás a be
irt első kép, ahogyan a Moliére 
könyvéből kilépnek a darab szerep
lői. Teljesen indokolatlan azonban 
a második kép megírása és bemu
tatása, Ez alig viszi ' előre a cse
lekményt. Indokolatlan továbbá az 
eredeti Moliére darab több helyen 
történi húzása is, (Például Sganerelle 
híres monológja az orvosokról.) Ért
hetetlen az is. hogy Leanderből. az 
ifjú szerelmesből (Hl Valérének hív
ják), aki a darab szerint polgár, az 
átdolgozó kerfészlegényt faragott, 
mert ezáltal megcsorbitotta a mii 
realitását. Az eredeti darab realitá
son alapúié/ vigjáték. Természetesen 
más játékstílust követel meg a felnőt
tek számára írott és egészen mást a 
gyermekek számára készült bábjáték. 
Az átdolgozás hibájából azonban a 
két stílus (példátd repülő rózsa és

Ludas Matyival táncol,c korsó) kirí az előadásból.
mivel: tipikus mesemotivumok, ame
lyeket az átdolgozónak — reális 
vígjátékról lévén szó — mellőznie 
kellett volna. Az átdolgozónak ilyen 
esetekben mindig szemeiéit 1 kell 
tartania az eredeti müvet és csak . 
annak alapján eszközölni esetleges 
javításokat.

A darab rendezője, Kovács Ildikó 
jó munkát végzett. A darab sze
replőit kedvesen, jellegzetesen moz
gatták. Nagyon helyes, hogy a szín
ház áttért a kesztyűs bábokról a 
sokkal élethübb dróton mozgatható , 
bábokra. A szöveg mondására azon- i 
bán nagyobb súlyt kell fektetniük 
a szereplőknek, A szép, tiszta, he
lyes szövegmondás a bábszinját
szás egyik alapvető törvénye. A 
Sganerelle szöveget mondó Benedek 
Dezsőtől eltekintve a többi szerep
lők szövegmondása erőltetett volt,

Bene Gizella ruhatervei szépek és 
korhüek A bábfejek is az eddigiek
hez viszonyítva jól sikerültek. Csu
pán Valéré és Róbert feje nem fe
jezik ki azok jellemét Szakács 
György díszletei ízlésesek és főleg í 
nem túlzsúfoltak. A darab kísérőze
néjét is jól válogatta össze a Nép
rajzi Intézet.

Városunkban egyre fejlődő báb
színházunk bebizonyította, hogy ko- 
ntoly' munkával, más színházakkal í 
való tapasztalatcsere segítségével ; 
igazi, művészi, felnőtteket is lebi- | 

lincselő és gyönyörködtető előadási , 
tud létrehozni. |

GERGELY GÉZA i

Azonnali belépésre keresünk 
GYAKORLOTT GÉPÍRÓ. 
NŐT, Jelentkezni lehet a 
„Világosság” szerkesztősé

gében.

S P O R T
MEGKEZDŐDTEK A TARTOMÁNYI GYORSKORCSOLYÁZÓ

BAJNOKSÁGOK VERSENYEI
KOLOZSVÁR. — A sétatéri 

nagyj égpályán kedden reggel 
megkezdődtek a tartományi 

gyorskorcsolyázó-bajnokságok 
küzdelmei. Az első versenyna
pon az 500 méteres férfi futás
ban Sarca Titus (Tudomány) 
52.3 mp. Boldis László (Hala
dás) 54.9 mp. Pálfi Sándor 
(Vasas) 58.4 mp-es időt ért el. 
A 3000 méteres futamban Bol
dis érte el a legjobb időt 6.06 
mp-el, Sarca 6.35.8 mp. Pálfi 
6.46.4 mp-et futott Az 500 mé
teres női versenyben Fazekas 
Magda (Haladás) 1.13.9 mp-el, 
mig az 1500 méteres futamban 
4.24.4 mp-es idővel győzött. 2.

A SPÁRTÁK 
sportközössége január 17-én, 
csütörtökön este 8 órakor a 
Szabadság-tér 1. szám alatt lé
vő Szakszervezetek Székházi
ban tartja rendes évi közgyűlé
sét. Ezen a közgyűlésen sor ke
rül mindazon sportolók megju- 
talmazására, akik 1951-ben az 
egyes sportágakban a legjobb 
teljesítményt érték cl.

A VASAS LABDARUGÓ 
csapata csütörtökön délután fél 
5 órakor a „Gh. Ghoorghlu-Dcj“

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORIA" 
Ingatlaniroda. Dózsa György-utca 

16. emelet DOMRRADYNáE.

Farkas Mária (Haladás) 1.25.3 
mp. és 4.26.8 mp. 3. Nagy Eta 
(Haladás) 1.55 mp. és 5.58.9 
mp. Az 1000 méteres női ifjú
sági versenyben Jakabffy Vera 
(Lokomotiva) 3.05.5 mp-es idő
vel került az első helyre. 2. 
Greta Mária (Spárták) 3.14 
mp. 3. Mátéi Doina (Spárták) 
3.25 mp. Az 1500 méteres ifjú
sági fiuversenyben: 1. Székely 
Zoltán (Haladás) 3.17.2 mp. 2. 
Pop Vasile (Tudomány) 3.22.3 
mp. 3. Simu Mircea (Tudo
mány) 3.37.4 mp. A kezdők 
versenyében 1500 méteren Si- 
mescu, Voivod és Pop Sorin, a 
Haladás versenyzői értek el jó 
eredményt.
sporttelepen Kovács IV. István 
vezetésével kezdi meg szabad
téri edzéseit. A Vasas vezetősé
ge felhívja mind az első csapat, 
mind az összes ifjúsági játéko
sokat, hogy a fenti Időpontban 
jelenjenek meg az edzésen.

Világosság
Szerkesztő-ór: Ilorca.nt 6, H. emelet.

Telefon' iö—35.
Ki.idól’iv.daí; Mointr.v-utca 16- 

Telefon: 19—11.
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